

**О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА**

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 76 (1040)
Пятница
26 июня 1942 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Районное партийное собрание

21 июня проходило районное отчетно-выборное партийное собрание.

Под дружные аплодисменты в состав почетного президиума избирается Политбюро ЦБ ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о работе райкома ВКП(б) за период с марта 1940 года по июнь 1942 года выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов.

Доклад о работе ревизионной комиссии РК ВКП(б) сделал тов. Гредин.

По докладом развернулись оживленные прения.

Тов. Малышев, секретарь райкома ВКП(б), говорит о ведущей роли комсомольцев на производстве. Так комсомольцы тт. Смирнов А., Кудрявцев, трактористка Мельникова и др. на весеннем севе нормы выполняли на 150 и выше процентов. Много комсомольцев ушло в ряды РККА.

Но в комсомольской организации имеется ряд недостатков. Массово политическая работа в комсомоле поставлена слабо. Плохо вовлекали в комсомол несоюзную молодежь, в результате чего ряд комсомольских первичных организаций распалось и т. д. Тов. Малышев указывает на недостаточную помощь комсомолу со стороны райкома партии, особенно, некоторых первичных партийных организаций.

Зам. начальника политотдела Пакалевской МТС тов. Голубев рассказал о том, как парторганизация МТС мобилизовала весь коллектив на выполнение указаний товарища Сталина. МТС весенний сев на 10 июня выполнила на 108,4 проц. Работники МТС и все колхозы зоны включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. В МТС имеется немало двухсотников и трехсотников (Малышев, Сахаров, Плетнев). Ход соревнования ежедневно освещается на доске показателей.

Большой недостаток со стороны партийной организации МТС — слабо вовлекали передовых людей в ряды партии, а тяга в партию огромна.

Тов. Юдинцева, преподаватель средней школы, останавливается на том, что в период войны требуется более напряженная работа над собой. Однако, некоторые коммунисты увлеклись хозяйственными вопросами и неудовлетворительно работают над повышением своего идейно-политического уровня, это относится и к партийному активу. Агитационная работа стоит на низком уровне. Многие агитаторы систематической работы в колхозах не ведут, ходят только по заданию. Необходимо лучше использовать учителей и учащихся старших классов средних школ, как агитаторов в колхозах.

Секретарь Федоровской парторганизации тов. Голубев рассказал о трудовом подъеме колхозников в период военной весны. Все коммунисты на время весеннего сева были раскреплены по колхозам. Колхозы сельсовета 30 мая закончили сев яровых зерновых и 3 июня технических культур. Но плохо работал председатель колхоза «Свободный труженик» тов. Лямбов, в результате сельсовет не получил переходящее красное знамя райсовета и райкома ВКП(б).

Все колхозы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли обязательство получить урожай на 10—20 проц. выше плана, содержать посевы в частоте, на 100 проц. укомплектовать фермы по всем видам скота.

Тов. Карасев отметил, что район неплохо справился с весенним севом, выполнив план на 102 проц. Но как на огромный недостаток следует отметить, что в ряде колхозов посеяли некондиционными семенами, которые сгнили уже после проведения анализа семлабораторией («Светлый путь», Тонкинского сельсовета).

Сейчас, — говорит тов. Карасев, — первоочередная задача готовиться к уборке урожая, ремонтировать сельскохозяйственный и сельхозмашины, строить овчарни, сушилки, крытые токи. Особенно надо обратить внимание на развитие общественного животноводства, полностью укомплектовать фермы по всем видам скота и поднять его продуктивность.

Управляющий банком тов. Смирнов говорит о необходимости полного отчисления средств в неделимый фонд колхозов, что в ряде случаев грубо нарушается. Так колхоз им. Чапаева не внес 21000 руб. и др. Лесохимические артели работают очень плохо, план не выполняют, имеют задолженность колхозам 115 тыс. руб. Промкомбинат готовую продукцию своевременно не отправляет, задерживая ее на 15—20 дней.

Тов. Баринев, зав. роно, рассказал о том, что успеваемость в текущем году была выше, чем в предыдущие годы, дисциплина в школе улучшилась. Ученики и учителя большую работу провели по сбору металлолома и сбору теплой одежды для Красной Армии, сбору средств на самолет и танк «Пионер». Неплохо работают учащиеся в колхозах.

Тов. Клепиков, начальник НРВД особое внимание обращает собравшихся на охрану социалистической собственности и подписание революционной бдительности.

В прениях также выступали тт. Галков, Бечков, Турусова, Смир-

нов, Самоделкин, Веселков, Сидоров, Башев, Кузнецов А. И., Гредин.

Собрание приняло решение, в котором работу райкома признало удовлетворительной, а политическую линию правильной и наметило конкретные мероприятия для дальнейшей работы райкома и всей парторганизации.

Тайным голосованием в состав райкома ВКП(б) было избрано 9 человек и ревкомиссию райкома — 3 человека.

Новый состав райкома ВКП(б), избранный районным партсобранием 21 июня с. г.

Казанин Владимир Иванович.

Воронцов Василий Александрович.

Кузнецов Александр Иванович.

Шибаев Павел Павлович.

Прыткова Анна Ивановна.

Большанов Владимир Иванович.

Зуев Степан Алексеевич.

Овечкин Тимофей Васильевич.

Клепиков Михаил Федорович.

Новый состав ревизионной комиссии райкома ВКП(б)

Гредин Александр Руфович.

Суворова Мария Дмитриевна.

Смирнов Савелий Демидович.

Любовно ухаживают за конем

В колхозе «Передовик», Федоровского сельсовета, на должность конюха правление выдвинуло Быстрову Ф. М. и не ошиблись.

Тов. Быстрова все свои силы отдаст делу, любовно ухаживает за конем, благодаря чему в короткий срок лошади все поправились и доведены до хорошей упряжности, а когда она поступила конюхом, то не было ни одной лошади даже средней упряжности.

Неплохо работает и Мерсиков С. В. Работая бесценно конюхом с 1940 года, он коней все время содержит в состоянии хорошей упряжности. В текущем году от 3 конематок получил приплод, который сейчас находится в хорошем состоянии.

М. ЩЕРБАКОВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на **Харьковском** направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника.

На **Севастопольском** участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделение командира Заболотского в течение дня отбило несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня разрушила 10 ДЗОТов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

Группа бойцов, действующих в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос два железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боеприпасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение трех дней

вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болото, а затем нанесли им одно временный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 станковых и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.

Унтер-офицер 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютринг рассказал: «За девять месяцев наша рота пополнялась десять раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перешли русскую границу, осталось только 20. Десять из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полувалидами и фактически непригодны к военной службе».

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Симно Ш. рассказал. «Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем около 30 проц. румын и до 10 проц. сербов, русинов и хорватов. Остальные — венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало ропот в полку. Солдаты говорят: «Нас немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого, кто отступит». Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: «Русские — это наши братья. Как только сможешь сдаваться в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские — наши друзья». При первой возможности я выполнил совет отца и сдался в плен русским».

Патриоты Франции вопреки предательству правящей клики Лавала усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на авиационном поле Марниль в Комьене сожжены пять ангаров со всеми находившимися в них материалами. В Шамбли взорвана работающая для немцев электростанция. В Пантэн была брошена граната в немецкий отряд. В результате взрыва убито 10 немецких солдат.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Ратификация „Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны“

Доклад Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года

(О К О Н Ч А Н И Е)

Договор встретил сочувственный отклик как в СССР, так и в Англии. В широких народных массах обеих стран укрепление дружбы и сотрудничества в борьбе с германско-фашистскими захватчиками, насильниками, угнетателями получило горячее одобрение и поддержку. Соединенные Штаты Америки, которые были своевременно информированы о ходе переговоров и заключения Договора, а также другие свобододлюбивые страны, испытавшие гнет и кровавое насилие гитлеровских орд, или находящиеся под такой угрозой, с одобрением встретили наш Договор с Англией. В лагере же наших врагов, в лагере германских фашистов и их сообщников, Договор вызвал ярость и злобное шипение. Лагерь наших врагов оказался застигнутым врасплох. Тем сильнее Договор будет служить нашему правому, справедливому, освободительному делу. **(Продолжительные аплодисменты).**

При всей важности вопросов, которым посвящен Договор и которым было уделено большое внимание в лондонских переговорах, эти переговоры, как вам известно, не ограничивались только указанными вопросами. В Лондоне, как и в Вашингтоне, обсуждались и другие важные вопросы. Дело идет главным образом о вопросах, теснейшим образом связанных с актуальными проблемами нашей войны против гитлеровской Германии.

Проблемам второго фронта в Европе, естественно, было уделено серьезное внимание как при переговорах в Лондоне, так и в Вашингтоне. О результатах этих переговоров в одинаковой форме говорят как англо-советское, так и советско-американское комюнике. В обоих комюнике заявляется, что при переговорах была достигнута «полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году». **(Продолжительные аплодисменты).** Такое заявление имеет большое значение для народов Советского Союза, так как создание второго фронта в Европе создаст непреодолимые трудности для гитлеровских армий на нашем фронте. Будем надеяться, что наш общий враг скоро почувствует на своей спине результаты все возрастающего военного сотрудничества трех великих держав. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Кроме того, обсуждались вопросы дальнейшего улучшения и увеличения военных поставок Советскому Союзу из Соединенных Штатов и Англии. И в этом отношении можно засвидетельствовать положительные результаты. Со второй половины текущего года военные поставки и снабжение для СССР со стороны союзников будут увеличены

и ускорены. **(Аплодисменты).** Это видно, прежде всего, по увеличивающимся размерам поставок из США. Как известно, в ноябре прошлого года Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов для оплаты военных поставок в Советский Союз. В новой программе поставок Соединенные Штаты Америки определяют общую их сумму в размере 3 миллиардов долларов. **(Аплодисменты).** Таким образом, мы имеем дальнейший существенный рост в отношении военно-экономической помощи Советскому Союзу со стороны Соединенных Штатов Америки, а также согласие Англии на дальнейшее улучшение военных поставок.

В связи с этим надо признать важнейшее значение подписанного в Вашингтоне 11 июня с. г. «Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», по примеру такого же соглашения между США и Англией. Это соглашение имеет предварительный характер и предусматривает только основы будущего соглашения между двумя Правительствами по этому вопросу. Значение этого советско-американского соглашения в том, что оно не только исходит из признания факта установившегося боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, но и устанавливает согласованность действий между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договоренность между СССР и США в вопросе об улучшении международных отношений после войны в интересах прочности мира. Поэтому вашингтонское соглашение имеет большое значение как для Соединенных Штатов и Советского Союза, так и для других народов.

Наконец, в Вашингтоне, как и в Лондоне, обсуждались также все основные проблемы сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов в деле обеспечения мира и безопасности для свобододлюбивых народов после войны. И в этом, как и других основных вопросах наших взаимоотношений, стороны с удовлетворением отмечали взаимное понимание и единство взглядов.

Считаю необходимым заявить, что в отношении меня, как представителя СССР, были проявлены сердечность и исключительное гостеприимство как в Лондоне, так и в Вашингтоне. Особо я должен упомянуть о личном внимании и активнейшем участии в беседах Президента США г. Рузвельта и Британского Премьер-Министра г-на Черчилля, которым я выражаю свою искреннюю признательность. **(Продол-**

жительные аплодисменты).

Во всем этом мы видим укрепление международных позиций Советского Союза. Новыми и новыми фактами подтверждаются слова тов. Сталина в первом приказе:

«Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свобододлюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свобододлюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. **(Аплодисменты).** Среди этих свобододлюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узлами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков». **(Аплодисменты).**

Договор, как и результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне в целом, свидетельствуют о том, что узлы дружбы и союза между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки крепнут и становятся все теснее. В этом мы видим международное признание силы и достигнутых успехов Красной Армии в борьбе с заклятым врагом всех свобододлюбивых народов, в борьбе с Гитлером и его кровавыми приспешниками. В этом мы видим также подтверждение правильности внешней политики нашего Правительства, которое неустанно заботится об укреплении дружественных отношений с Великобританией и

Соединенными Штатами Америки, а также со всеми другими свобододлюбивыми народами — в интересах ускорения разгрома гитлеровских орд и изгнания их из пределов нашей страны и во имя торжества дела всех свобододлюбивых народов, объединенных в борьбе за свое существование и счастливое будущее. **(Продолжительные аплодисменты).**

Договор с Англией, а также результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне, укрепляют нашу уверенность, уверенность Красной Армии и всего советского народа, в том, что объединенные силы противников гитлеровской армии растут и сплываются все больше. Они укрепляют нашу уверенность в том, что близится разгром германских захватчиков, что теперь наша победа над разбойничьим германским империализмом будет значительно ускорена. **(Аплодисменты).** Крепнущая Красная Армия, несокрушимый советский тыл и растущая военная помощь наших союзников разобьют все и всякие планы немецко-фашистских захватчиков. Наши силы крепнут, наша уверенность в победе сильна, как никогда. **(Аплодисменты).**

По поручению Правительства я обращаюсь к Верховному Совету с предложением ратифицировать представленный Договор, как полностью отвечающий интересам советского народа. **(Продолжительные аплодисменты).**

Под великим знаменем Ленина — Сталина мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина — Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей родины и всех свобододлюбивых народов. **(Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).**

Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова г. Ф. Д. Рузвельту и г. К. Хэллу

Господину Франклину Д. Рузвельту, Президенту Соединенных Штатов Америки, Вашингтон.

Возвращаясь на родину, я позволяю себе еще раз выразить Вам, Господин Президент, свое большое удовлетворение личной встречей с Вами и той полной договоренностью, которая была достигнута в отношении неотложных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 году для ускорения разгрома гитлеровской Германии и сотрудничества наших стран в интересах всех

Господину Корделлу Хэллу, Государственному Секретарю,

Перед возвращением на родину мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности на пользу нашего общего дела.

В. МОЛОТОВ.

Нота Чрезвычайного и Полномочного Посла Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинова Государственному Секретарю Соединенных Штатов Америки г. Корделлу Хэллу.

Ваше Превосходительство,

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих Соглашения о том же предмете между нашими двумя Правительствами, из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Максим Литвинов,
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.
Вашингтон, 11 июня 1942 г.

Нота Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г. Корделла Хэлла Чрезвычайному и Полномочному Послу Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинову.

Ваше Превосходительство,

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения о том же предмете между нашими двумя Правительствами, из которых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

КОРДЕЛЛ ХЭЛЛ
Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.
Вашингтон, 11 июня 1942 г.

БЕРИТЕ ПРИМЕР

Колхозы «Красный уголок», «14-ый октябрь», «Ленинский путь», им. Сталина, Вахрамеевского сельсовета, хорошо организовали дойку овец. Отнимая агнyat в двухмесячном возрасте и усиливая кормление, как овцематок, так и агнyat они от одной матки получают по 400—500 граммов молока в день.

Председатели колхозов и зав. фермами с большим интересом слушают указания зооветработников по этому вопросу.

Зооветработники ДОРОШ, ЗИНОВЬЕВА.

Отв. редактор **А. Прыткова:**
МЦ 7387 с. Токкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стахановца»
тираж 2000 экз.